

今天早知道

# 广西多措并举大力承接产业转移

新华社南宁6月24日电（记者雷嘉兴）记者24日从广西壮族自治区政府新闻办公室举行的新闻发布会上获悉，广西紧抓重大发展机遇，充分发挥区位优势、政策优势、产业优势，多举措建强平台谋发展、优化环境促开放，大力承接产业转移。

自治区工业和信息化厅副厅长贤海华介绍，广西编制“工业树”“产业林”布局全景图，“按图索骥”布局产业、“有的放矢”招引企业，引进比亚迪等龙头企业200多家，培育有色金属等3000亿级产业3个，机械等2000亿级产业4个，千亿级产业达到10个，以钢铁、有色金属、石化等为主的材料产业产值

突破万亿元。

在加强承载平台建设方面，广西每年投入300亿元专项债支持园区基础设施建设，提升园区承载能力，加快建设沿边临港产业园区和中国—东盟产业合作区，过去两年已有家具家电、电子信息等167个项目落户沿边临港产业园区、签约额2598亿元。2024年，园区规上工业产值占广西全区比重约87%，产业集聚效应持续显现。

同时，广西加强产业本地配套，围绕龙头企业引进产业链配套，加强产业链对接和耦合发展，产业本地配套能力不断提高；加强靶向政策支持，聚焦企业

生产、项目建设中的困难诉求，针对性出台企业增产增效、项目加快投资、融资担保，以及用地用林要素保障等惠企政策措施，政策体系逐步完备，扶持力度不断加大。

据了解，2025中国产业转移发展对接活动（广西）将于今年7月19日至20日举办。数据显示，2023年以来，工业和信息化部、广西壮族自治区政府已连续两年举办中国产业转移发展对接活动，两年共签约项目716个、签约额6966亿元，目前已有505个项目履约落地，361个项目开工建设，127个项目竣工投产。

城市表情



## 田园画卷

近日，一场雨过后，秀峰区甲山街道罗家村宛如仙境。云雾似薄纱，在山峰间袅袅缭绕。近处水田如平镜，倒映着白云与连绵山峦。一位村民从田埂上悠然走过，人、山、房屋与水中倒影构成了一幅宁静的田园画卷。

记者邢刚 摄

实用新闻

## 今明两天我市天气以多云间晴为主

35℃高温要来了

本报讯（记者马翔）进入本周，我市天气呈现先雨后晴趋势。根据最新天气预报，今明两天，我市大部以多云间晴为主，气温将上升到35℃，需要注意防暑防晒。

广西气象台数据显示，6月23日8时至24日8时，广西大部地区都出现了雨水，其中桂北、桂东部分地区降下大雨到暴雨、局地大暴雨。随着本轮强降雨过程趋于结束，今明两天我市大部将转为多云间晴的天气。

具体预报为：6月25日—26日，全市多云间晴，有分散阵雨或雷雨。偏南风2—3级。

6月27日—28日，全市多云有阵雨或雷雨、局部大雨到暴雨。偏南风2—3级。

气象方面，今明两天，我市白天最高气温将上升至35℃，夜晚最低气温25℃左右，相对湿度在

70%左右，属于偏高湿度环境，人体会明显感到闷热、粘腻。

气象专家提醒，近期降雨较频繁，要防范地质灾害的滞后性。尤其是持续强降雨使得土壤水分趋于饱和，地质灾害风险增加，请市民尽量避免靠近山区、河谷、沟渠、坡地等灾害易发区。如果在上述地点突遇大雨、暴雨，应迅速转移到安全高地，不要在这些地方躲避、停留，遇到滑坡、泥石流、崩塌，务必第一时间逃生。记住滑坡来了要往两边跑，泥石流来了往高处跑。

此外，目前恰逢中考，天气愈发炎热，可能有阵雨、雷雨搞“突袭”，家长及考生需密切关注最新天气预报和预警信息，合理安排出行时间和路线。出门记得带上晴雨伞，家长也可给孩子准备一些绿豆汤、凉茶等解暑饮品。

快讯

## 2025年全国节能宣传周和低碳日桂林主会场活动启动

本报讯（通讯员方凯 记者谭熙）23日，由桂林市机关事务管理局、永福县委、县政府联合主办的2025年全国节能宣传周和低碳日桂林主会场活动启动仪式在永福县举行。

在活动现场，新能源汽车推介、新能源汽车下乡政策宣传和试乘试驾体验活动吸引了不少市民驻足了解。另外，工作人员通过发放资料、现场问答等形式，向大家宣传党政机关厉行节约反对浪费、节能降碳政策知识，并号召广大市民从日常点滴小事做起，争做“碳路先锋”，以绿色动能焕新城市发展。

## 市妇联、市女企协联合兰田瑶族乡开展“七一”系列活动

本报讯（记者刘琪）6月24日，在“七一”建党节即将来临之际，市妇联、市女企业家协会联合灵川县兰田瑶族乡党委政府，在兰田瑶族乡民族学校开展“七一颂党恩非遗润童心”系列活动。

活动伊始，市妇联和市女企协代表向学校捐赠了打印机、体育器材、图书及糕点，并为困难儿童和女教师代表发放了学习用品和生活用品。随后，参与活动的代表与当地妇女儿童在非遗传承人指导下，共同体验藤编杯垫制作，通过互动交流增进情感。

当天，市妇联、市女企协代表还走访了南坳村委、两合村委的女支书和困难女党员，并为她们送去慰问品和组织的关怀。

## “我的生活——朱星翰个人摄影作品展”在桂林美术馆开展

本报讯（记者马翔 通讯员邓智媛）近日，由桂林市摄影家协会、桂林美术馆共同主办的“我的生活——朱星翰个人摄影作品展”在桂林美术馆开展。

作为“桂林美术馆青年艺术创作扶持计划”系列活动之一，本次展览以“生活”为题，展出青年艺术家朱星翰创作的摄影作品31件，聚焦其近年来的摄影创作实践，以其独特的视角捕捉日常生活的诗意与真实。展览将持续至7月6日，期间面向公众免费开放。